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Presseinformation vom 02.02.2017:

LeasePlan Deutschland: Florian Waldegger wird neuer Bereichsleiter LeasePlan Go 

Neuss – Zum 01.01.2017 übernimmt Florian Waldegger bei LeasePlan als Bereichsleiter LeasePlan Go die Führung der gleichnamigen Marke. LeasePlan Go, eine Marke von LeasePlan Deutschland, ist Spezialist für gewerbliches Leasing bis 30 Fahrzeuge. Waldegger ist bereits seit elf Jahren im Flotten- und Leasingsegment tätig und kennt den Markt aus verschiedenen Perspektiven. Seine Karriere begann der 37-jährige im Vertriebsinnendienst. Zuletzt war Waldegger im internationalen Flottengeschäft tätig. "Ich freue mich sehr auf die neue Herausforderung und natürlich auch auf die Zusammenarbeit mit unseren Partnern, den Autohäusern. Wir möchten Selbständige und Gewerbetreibende als Leasingpartner bestmöglich dabei unterstützen, dass sie für sich und ihre Kunden stets mobil sind", so Waldegger. Die Vorteile des gewerblichen Fahrzeugleasings liegen für den gebürtigen Münchner klar auf der Hand: "Leasingfahrzeuge verfügen über den aktuellsten Stand der Technik. Unsere Kunden profitieren deshalb von weniger Fahrzeugausfällen. Das ist wichtig, denn für sie bedeutet Zeit Geld", betont Waldegger. 

LeasePlan Go bietet herstellerunabhängiges Leasing ab einem Fahrzeug auf der Basis von Kilometerverträgen. Zusätzliche Dienstleistungen rund um das Fahrzeug können Kunden frei wählen – wie zum Beispiel Wartung und Verschleiß, Reifen, Tankkartenservice oder auch Versicherung. Einen besonderen Schwerpunkt hat die Marke im Bereich Transporter. Hier bietet LeasePlan Go zahlreiche Komplettlösungen an. Bei Bedarf stehen Kunden Transporter-Experten beratend zur Seite, damit Selbständige und Gewerbetreibende den Transporter finden, der sie optimal in ihrem Tagesgeschäft unterstützt. 
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Über LeasePlan
LeasePlan bietet eine umfassende Servicepalette für betriebliche Fuhrparks, vom Finanzleasing von Firmenfahrzeugen bis hin zum kompletten Fuhrparkmanagement inklusive Consultingleistungen.

LeasePlan - eine Tochter der niederländischen LeasePlan Corporation N. V. - ist eine markenneutrale und international operierende Firmengruppe mit Niederlassungen in 23 europäischen Staaten sowie in den USA, Kanada, Mexiko, Brasilien, Russland, Indien, Australien, Neuseeland und den Vereinigten Arabischen Emiraten. Insgesamt hat LeasePlan rund 1,6 Millionen Fahrzeuge unter Vertrag und ist damit Weltmarktführer.

Die LeasePlan Deutschland GmbH wurde 1973 in Düsseldorf gegründet. In der Hauptverwaltung in Neuss sowie in den Niederlassungen in Neuss, Hamburg, Frankfurt, Stuttgart und München sowie in den Gebrauchtwagen Outlets in Neuss und Nürnberg sind 450 Mitarbeiter beschäftigt. Anfang 2017 wurden in Deutschland rund 106.000 Pkw, Transporter und Nutzfahrzeuge betreut. 
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